

मोहयाल मित्र

सुभाष चन्द्र दत्ता-लोको पायलट मेल/एक्सप्रेस से शानदार विदाई

सुभाष चन्द्र दत्ता (सुपुत्र स्वर्गवासी श्री कर्मचन्द दत्ता भुल्य जिला कपूरथला पंजाब) 30 जून 2016 को जोखिम भरी रेल सेवा से रिटायर्ड हुए। रेलवे लोको रनिंग स्टाफ ने लोको लॉबी में शानदार पार्टी का आयोजन किया 30 जून सुबह 11 बजे



प्लेटफार्म नं. तीन पर दत्ता जी गाड़ी लेकर आए तो ढोल की झंकार से उनका स्वागत किया।

धर्मपत्नी रेनु दत्ता तथा सुपुत्री विजय दत्ता (लैक्चारर एफआई. ई.वीआई कालेज), परमिंद्र दत्ता बायो टेक सुपुत्र, जतिंद्र दत्ता, बड़े भाई कुलदीप चंद दत्ता एवं सगे-संबंधियों, मित्र जनों ने फूल मालाओं और नोटों के हारों से दत्ता जी को लाद दिया। अशोक कुमार दत्ता (सह सचिव नार्दन रेलवे पेंशनर्स वेलफेयर रिटायर्ड ऑर्गनेजेशन) और लोको रनिंग स्टाफ के पदाधिकारियों ने विशेष रूप से स्वागत किया।

विशाल जुलूस की शकल में सुभाष चंद्र दत्ता जिंदाबाद के नारों से रेलवे स्टेशन से लोको लॉबी तक ले जाया गया। वहाँ पर स्टाफ द्वारा चाय पार्टी का आयोजन किया गया। सुभाष चंद्र दत्ता जी के व्यक्तित्व के बारे में विस्तार से बताते हुए कहा गया, दत्ता जी रेलवे के बेस्ट पायलट मेल/एक्सप्रेस थे इसी लिए व्यास-गोविंदवाल, गोविंदवाल-तरनतारन, होशियारपुर-दिल्ली, कटरा माता वैष्णो देवी गाड़ियों के शुभारम्भ के अवसर पर इन गाड़ियों को चलाने के लिए दत्ता जी का चयन किया गया। रेलवे पायलट के लिए यह अवसर यादगार बन जाते हैं। गाड़ी के प्रस्थान से आगमन तक सम्मान मिलता है। सांसद पूर्व मंत्री संतोष चौधरी ने होशियारपुर-दिल्ली

गाड़ी की हरी झंडी देने से पहले स्टेशन पर आयोजित भव्य समारोह में दत्ता जी को सम्मानित किया इसके धार्मिक, सामाजिक संस्थाओं व डेली पैसेंजर यूनियन ने भी सम्मानित किया। लोको रनिंग स्टाफ द्वारा दी गई पार्टी के समापन से पहले दत्ता जी को खूबसूरत गिफ्ट व स्मृति-चिह्न देकर सम्मानित किया गया। उसके पश्चात् दत्ता जी को जुलूस की शकल में ढोल-बाजे के साथ 'सुभाष चंद्र दत्ता जिन्दाबाद के नारे' लगाते हुए नार्दन रेलवे मैन्ज यूनियन द्वारा आयोजित रैली स्थल तक ले जाया गया। वहाँ मंडल सचिव कामरेड दलजीत सिंह ने पुष्प माला पहना कर स्मृति चिह्न प्रदान करते हुए सम्मानित किया।

दत्ता जी को रेल विभाग द्वारा अनेक पुरस्कार मिले, जिनमें मंडल रेल, प्रबंधक द्वारा कैश अवार्ड के साथ प्रशंसा-पत्र। महाप्रबंधक उत्तर रेलवे नई दिल्ली द्वारा सम्मानित दत्ता जी अपने कार्य के प्रति निष्ठावान थे। दत्ता जी ने समाज में भी अपना विशेष स्थान बनाया।

दत्ता परिवार ने अपनी ओर से विशेष लंच का आयोजन होटल शेखों ग्राँड में किया। पूरा वातावरण शादी के समारोह में बदल गया जब दत्ता जी की धर्मपत्नी श्रीमती रेनु दत्ता ने दत्ता जी को सोने की अँगूठी और दत्ता जी ने अपनी धर्मपत्नी को अँगूठी पहनाई तो सभी ने तालियाँ बजा कर शुभकामनाएँ दीं। स्थानीय विधायक मनोरंजन कालिया, सिविल अस्पताल से डॉ. राजीव शर्मा, नगर निगम के चीफ विजिलेंस अधिकारी ए.के. प्रभाकर एवं बड़ी संख्या में रेल-विभाग के वरिष्ठ अधिकारी दत्ता जी को रिटायरमेंट की शुभकामनाएँ देने पहुँचे।

मोहयाल सभा जालंधर से सर्वश्री विजय कुमाद दत्ता (प्रधान), उपप्रधान-दर्शन कुमार मोहन, महासचिव एस.के. दत्त, सचिव-अशोक कुमार दत्ता द्वारा स्वीकृत मोहयाल सभा जालंधर के प्रतिनिधि जी.के. बाली ने दत्ता जी को सरोपा पहना कर, गिफ्ट व स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित करते हुए मोहयाल सभा जालंधर की ओर से हार्दिक शुभकामनाएँ दीं। सुभाष चन्द्र दत्ता ने इस खुशी के मौके पर 500 रुपए 'मोहयाल मित्र' हेतु भेंट किए।

अशोक कुमार दत्ता, सचिव एमएस जालंधर शहर मो. 9779890717

मोहयाल युवती का विवाह कराया जाएगा

“मोहयाल सभा फरीदाबाद की ओर से एक ‘मोहयाल युवती’ का विवाह कराया जाएगा। इसका सारा खर्च सभा करेगी।” श्री रमेश दत्ता, प्रधान मोहयाल सभा फरीदाबाद ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मोहयाल सभा फरीदाबाद के अगले मोहयाल मेले पर इसका आयोजन किया जाएगा। इच्छुक माता-पिता/अभिभावक उनसे संपर्क करें।

श्री रमेश दत्ता – मो. 9999078725, 9212557095

सितंबर-अक्तूबर के व्रत, त्योहार आदि

सितंबर-2016

- (1) एक सितंबर-सूर्य ग्रहण (2) 5 सितंबर-गणेश चतुर्थी, शिक्षक-दिवस (3) 9 सितंबर-राधा अष्टमी (4) 13 सितंबर-ओणम (5) 15 सितंबर-अनंत चतुर्दशी (6) 16 सितंबर-भाद्रपद पूर्णिमा, चंद्र ग्रहण, विश्व कर्मा पूजा (7) 17 सितंबर-प्रतिपदा श्राद्ध (8) 30 सितंबर-सर्वपितृ अमावस्या।

अक्तूबर-2016

- (1) एक अक्तूबर-नवरात्रि शुरु (2) 9 अक्तूबर-सरस्वती पूजा, दुर्गा अष्टमी (3) 10 अक्तूबर-महानवमी (4) 11 अक्तूबर-दशहरा, दुर्गा विसर्जन, विजय दशमी (5) 15 अक्तूबर-शरद पूर्णिमा (6) 19 अक्तूबर-करवा चौथ (7) 22 अक्तूबर-अहोई अष्टमी (8) 28 अक्तूबर-यम दीपक, धनतेरस (9) 29 अक्तूबर-काली पूजा, नरक चतुर्दशी (10) 30 अक्तूबर-दीवाली, कार्तिक अमावस (11) 31 अक्तूबर-गोवर्धन पूजा, अन्नकूट।

सत्यवती (सियोती) के दरबार में

वैद मोहयालों का 7 अक्तूबर 2016 को सांबा के वार्ड-9 में मेला होगा। कृपया पधार कर कुलदेव से आशीर्वाद लें। आश्विन के नवरात्रों के पहले शुक्रवार को भंडरा होगा।

देव-पूजन : प्रातः दस बजे

हवन : 10:30 बजे

प्रीति भोज : 12 से 3 बजे

विनीत (संपर्क): कुलवीर वैद (01923-246268, 09419646945)

मोहयाल सभाओं की गतिविधियाँ

जगाधरी वर्कशाप

सभा की मासिक बैठक 7 अगस्त 2016 को जंज घर मार्डन कालोनी आई.टी.आई. में सभा के प्रधान श्री सतपाल दत्ता जी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई, जिसमें लगभग 12 सदस्यों ने भाग लिया।

सभा के प्रधान श्री सतपाल दत्ता जी के भतीजे अभिमन्यु दत्ता सुपुत्र श्री सुभाष दत्ता जो कि भारतीय जल सेना में पदोन्नति होकर कमांडर बन गए हैं इस शुभ अवसर पर दत्ता परिवार ने जी.एम.एस. को 501 रुपए और लोकल सभा को 201 रु. दान में दिए। सभा के सभी सदस्यों ने प्रधान श्री सतपाल दत्ता जी को बधाई दी। दत्ता जी ने सभी सदस्यों को जलपान करवाया और सभी सदस्यों ने दत्ता परिवार का धन्यवाद किया।

शोक समाचार: मोहयाल सभा यमुनानगर के वित्त सचिव श्री चन्द्र कुमार दत्ता जिनका निधन 5.08.2016 को हो गया था, उनका संस्कार 7 अगस्त को हुआ। सभा ने दो मिनट मौन रख कर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित किए। दत्ता जी के निधन से जहाँ परिवार को क्षति हुई है वहीं मोहयाल समाज भी एक योग्य नेतृत्व से वंचित हो गया है।

स्वर्गीय श्री के.एल. दत्ता जी जिनका निधन 20.07.2015 को हो गया था, उनकी प्रथम बरसी पर उनकी धर्मपत्नी श्रीमती प्रसन्ता दत्ता जी ने 11000 रुपए हरिद्वार लंगर फण्ड में दान दिए।

सितंबर माह की सभा दिनांक 04.09.2016 को जंज घर मार्डन कालोनी यमुनानगर में होगी।

एस.पी. बाली, सचिव

मो.: 9729530102

सुरेन्द्र मेहता छिब्वर, महासचिव

मो. 09355310880

पानीपत

सभा की मासिक बैठक 14 अगस्त 2016 को श्री ऋत मोहन जी के 463-एल, मॉडल टाउन स्थित निवास स्थान पर आयोजित हुई, सभा की अध्यक्षता श्री प्रवीण वैद जी ने की।

मोहयाल प्रार्थना व गायत्री वंदना के पश्चात निम्नलिखित सदस्यों के निधन पर दो मिनट का मौन रखा गया:

1. विंग कमांडर एम.बी. दत्त जी का गत दिनों निधन हो गया था, वे श्री ऋत मोहन जी के जीजा जी थे।
2. सभा के पूर्व चीफ पैट्रन श्री विश्वामित्र जी भीमवाल के भाई मेहता शिव कुमार भीमवाल जी का स्वर्गवास हो गया था।
3. श्री नरेन्द्र दत्त जी के ससुर व साले दोनों का निधन हो गया था।
4. भाई वेद व्यास दत्त जी का स्वर्गवास हो गया था।

परमात्मा से इनकी आत्मिक शांति की प्रार्थना की गयी।

सभी सदस्यों ने एक दूसरे को स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएं दी तथा भारतवर्ष की उन्नति व गौरव हमेशा बढ़ता रहने की कामना की। भारी वर्षा के बीच भी सदस्यों को मीटिंग में आने के लिए धन्यवाद किया गया। श्री ऋत मोहन जी ने जीएमएस द्वारा बनाई

तालमेल कमेटी के कार्यों की विस्तृत जानकारी सभा में दी। उन्होंने बताया कि कमेटी द्वारा मोहयाल सभा जालंधर, अमृतसर, देहरादून में जा कर वहाँ के सदस्यों से बातचीत की तथा उन्हें जीएमएस के मिशन से अवगत कराया गया, साथ ही पिथोरागढ़ में राहत सामग्री लेकर वह तथा श्री योगेश मेहता, श्री बी.डी. बाली जी के निर्देशानुसार गए थे।

सभा ने श्री कैलाश वैद व उनकी धर्मपत्नी श्रीमती पूनम वैद जी, श्री भूपेंद्र कुमार दत्ता जी, श्री विश्वामित्र भीमवाल जी, श्रीमती बृज मोहन छिब्रर जी, श्रीमती नीलम दत्त जी, और मनीष बाली जी के पिता जी के शीघ्र ठीक होने की प्रार्थना की गई।

सभा ने सर्वश्री बी.डी. बाली जी, नवीन वैद व प्रवीण वैद को उनके जन्मदिन की बधाई दी।

अंत में शांति पाठ के साथ सभा का समापन किया। जलपान की व्यवस्था व मीटिंग के लिए श्रीमती सुनीता मोहन व श्री ऋत मोहन जी का धन्यवाद किया गया।

नरेंद्र छिब्रर, सचिव (मो.) 9416412184

बराड़ा

मोहयाल सभा बराड़ा की मासिक बैठक दिनांक 7.08.2016 को सभा के प्रधान हरदीप सिंह वैद जी की अध्यक्षता में गायत्री मंत्रोच्चारण व मोहयाली प्रार्थना के बाद श्री राजीव दत्त पुत्र स्व. करतार नाथ दत्त निवासी दोसड़का के निवास स्थान पर सम्पन्न हुई, जिसमें लगभग 10 भाई बहनों ने भाग लिया। सभा के वित्त सचिव श्री बलदेव सिंह दत्ता जी ने पिछले माह की कार्यवाही पढ़कर सुनाई, जिसका सभी ने अनुमोदन किया।

बधाई: मोहयाल सभा बराड़ा की तरफ से जीएमएस के अध्यक्ष और मोहयाल रत्न रायज़ादा बी.डी बाली जी को उनके जन्म दिन की बधाई दी। वे स्वस्थ रहे, दीर्घायु हों और इसी प्रकार बिरादरी का मार्गदर्शन करते रहें।

अंत में जलपान के लिए श्री राजीव दत्त व परिवार का सभी ने धन्यवाद किया।

रविन्द्र छिब्रर, सचिव (मो.) 9466213488

फरीदाबाद

मोहयाल सभा फरीदाबाद की मासिक बैठक 7.08.2016 को मोहयाल भवन, में प्रधान श्री रमेश दत्ता जी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई, जिसमें लगभग 40 मोहयाल भाई-बहनों ने भाग लिया। मोहयाल प्रार्थना के बाद-

शोक: श्रीमती दर्शन कुमारी दत्ता पत्नी स्वर्गीय श्री प्राणनाथ दत्ता (निवासी 5एफ/31) जिनका लम्बी बीमारी के बाद निधन हुआ, उनकी आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन रखा गया।

रायज़ादा के.एस. बाली, सेक्रेटरी जनरल, ने पिछले माह की रिपोर्ट पढ़कर सुनाई, अपने संबोधन में उन्होंने सूचित किया कि पिछले माह जीएमएस ने उत्तराखंड त्रासदी में दो लाख रुपए की राहत सामग्री भेजी है व फरीदाबाद मोहयाल सभा ने ग्यारह हजार रुपए सहयोग राशि के रूप में भेंट किए हैं।

इस मौके पर श्री राजेन्द्र मेहता जी ने 'योग' के बारे में कई महत्वपूर्ण जानकारियाँ दीं।

श्री मिथलेश दत्ता जी ने निम्न राशि एकत्र की-

श्री सुशील दत्ता व श्री सुनीता दत्ता ने अपनी स्वर्गीय माता जी की याद में 500 रु. लोकल सभा व श्री जगदीश लाल मेहता (लौ) ने अपनी पत्नी स्व. श्रीमती संतोष मेहता की याद में 250-250 रुपए एमएस फरीदाबाद और जीएमएस को भेंट किए।

श्री रमेश दत्ता जी ने बताया कि 11 अगस्त को मोहयाल रत्न रायज़ादा बी.डी. बाली जी का जन्मदिन है। सभी ने उनकी दीर्घायु व अच्छे स्वास्थ्य के लिए प्रभु से प्रार्थना की ताकि वे इसी प्रकार बिरादरी की सेवा करते रहें।

इस माह में आने वाले स्वतंत्रता-दिवस व कृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर श्रीमती आशु वैद व श्रीमती मनु वैद वे मास्टर पुलकित वैद ने भजन व देश भक्ति की कविताएँ व गीत सुनाए।

मोहयाल सभा फरीदाबाद की ओर से 'मोहयाल युवती' का विवाह सभा के अगले मेले के मौके पर कराया जाएगा। इसका सारा खर्च सभा करेगी। इच्छुक परिवार श्री रमेश दत्ता से संपर्क करें।

अंत में श्री रमेश दत्ता जी ने सभी उपस्थितजनों का धन्यवाद किया। अगली मीटिंग 4 सितंबर 2016 को होगी।

रमेश दत्ता, प्रधान

मो.: 9212557095, 9999078425

रायज़ादा के.एस. बाली, महासचिव

मो. 9899068573

अबोहर-पंजाब

सभा की मासिक बैठक चीफ पैट्रन मेहता कृष्ण कुमार भीमवाल जी की अध्यक्षता में 25.05.2016 को मेहता रविन्द्र कुमार भीमवाल जी के निवास स्थान गाँव भंगर खेड़ा में हुई।

मोहयाल प्रार्थना व गायत्री वंदना के पश्चात सदस्यों को 14-15 मई 2016 को नई दिल्ली में आयोजित हुई, मोहयाल सभाओं के सचिवों और प्रधानों की बैठक की विस्तृत रूप रेखा बताई गई। इसमें देश भर से आए हुए सभाओं के प्रतिनिधियों ने भाग लिया था तथा अनेक महत्व पूर्ण मुद्दों पर चर्चा भी की गई। साथ ही आने वाले समय में इन मुद्दों पर जीएमएस द्वारा सर्वसम्मति से राय बना कर नीति बनाई जाएगी।

इस दौरान हमारी संस्था जो कि कंप्यूटर कोर्स करवाती है मोहयाल विद्यार्थियों को जिसे कि हम मैरिट कहते हैं वहाँ की सारी लैब व इंस्टीयूट दिखाया गया, साथ ही यह जानकारी भी दी गई कि यहाँ पर मोहयाल बच्चों को फीस में 50 प्रतिशत तक की छूट मिलती है।

मोहयाल परिवार के दसवीं व बारहवीं के बच्चों जो अच्छे अंकों में उत्तीर्ण हुए उन बच्चों व परिवार को बहुत-बहुत बधाई दी गई। शांति पाठ के पश्चात सभा सम्पन्न हुई जलपान के लिए भीमवाल परिवार को धन्यवाद किया।

■ मो. सभा अबोहर की बैठक 4 जून 2016 को मोहयाल सभा के चीफ पैट्रन मेहता शिवकुमार भीमवाल जी की अध्यक्षता में उनके निवास स्थान सिरदार पुरा जीवन, जिला श्रीगंगानगर (राजस्थान) में गायत्री वंदना व मोहयाल प्रार्थना के बाद शुरू हुई।

मैहता ललित कुमार ने बताया कि जबसे में आजीवन सदस्य बना हूँ जीएमएस का तब से सिर्फ एक ही मोहयाल मित्र की कापी मिला है कई बार सभा को सूचित भी किया गया दिल्ली में। इस पर मो. स. अबोहर के सैक्रेटरी मेहता श्री विनोद कुमार भीमवाल ने बताया कि सभी की मोहयाल मित्र न मिलने की सूचना जीएमएस को भेज दी जाती है आगे भी भेजते रहेंगे। आप एक बार श्रीगंगानगर के बड़े डाक घर से पता करें।

मैहता रविकान्त भीमवाल जी ने सुझाव दिया कि आदरणीय श्रीमती लज्जा देवी मोहन जी (श्री ऋत मोहन जी के माता जी) द्वारा मोहयालों के बारे में मोहयाल मित्र में आता रहता है व कुछ अन्य भी मोहयालों के बारे में मोहयाल मित्र लिखते रहते हैं उन मोत्र मित्रों को अवश्य पढ़ना चाहिए ताकि मोहयालियत व मोहयालों के बारे में पता लगता रहें।

शांति पाठ के साथ सभा समाप्त हुई। जलपान के लिए भीमवाल परिवार को सधन्यवाद किया।

■ सभा की मासिक बैठक श्री दिनेश मेहता (लव) सुपुत्र श्री सतीश मेहता जी (लव) जलंधर निवासी की अध्यक्षता में रायज़ादा संजीव कुमार बाली जी के निवास स्थान गाँव एक-वी केसरी सिंह पुर राजस्थान में 1.07.2016 को संपन्न हुई।

1. मैहता शिवकुमार भीमवाल जी जो कि मो. स. अबोहर के चीफ पैटरन थे तथा मैहता विश्वामित्र भीमवाल जी प्रधान के सबसे बड़े भाई थे। उनका स्वर्गवास दिनांक 15.06.2016 को उनके निवास स्थान सिरदार पुरा जीवन, जिला श्रीगंगानगर (राजस्थान) में हुआ। तथा 25.06.2016 को उनकी रस्म पगड़ी भी उनके निवास स्थान पर ही हुई, रस्म-पगड़ी पर मोहयाल बिरादरी मित्रगण एवं रिश्तेदारों ने भाग लिया।

2. विंग कमांडर श्री एम.बी. दत्त जी का स्वर्गवास 19.06.2016 को पंचकूला में हुआ जो कि पंचकूला के ही निवासी थे तथा उनका अंतिम संस्कार 20.06.2016 को हुआ, जिसमें काफी संख्या में मित्र गणों ने रिश्तेदारों ने तथा मोहयाल बिरादरी के सदस्यों ने भाग लिया। विंग कमांडर एम.बी. दत्त जी जीएमएस सचिव (पी आर) श्री ऋत मोहन जी के जीजा जी थे।

3. श्री जैतिन्दर वैद (पोमी) सुपुत्र स्वर्गीय श्री रामरखा वैद जी एवं श्रीमती सत्या देवी वैद जी का स्वर्गवास दिल्ली में हुआ। श्री जैतिन्दर वैद जी मेहता विश्वामित्र भीमवाल जी के सुपुत्रों के मामाजी थे।

4. श्री बृजभूषण मेहता जी का स्वर्गवास 24.06.2016 को न्यू जर्सी यू.एस.ए. में हुआ। श्री बृजभूषण मेहता जी, मैहता विश्वामित्र भीमवाल की बड़ी भाभी जी श्रीमती बिमला मेहता (भीमवाल) के भाई थे। श्री बिमला मेहता जी भी यू.एस.ए में ही रहते हैं।

कुछ सदस्यों ने मो. मित्र न मिलने की सूचना दी तो सभा के प्रधान मैहता विश्वामित्र भीमवाल जी ने सुझाव दिया कि मो.मित्र के लिए डाक विभाग से पता करें, जीएमएस तो हर माह मो. मित्र भेजती हैं। सभा में ये भी निर्णय लिया कि अब की बार दिवाली के शुभ पर्व पर मो. स. अबोहर के प्रत्येक सदस्यों के घरों में एक-एक बुगनी मो.स. अबोहर के प्रधान द्वारा भेंट की जाएगी। तथा अगली

दिवाली के शुभ पर्व पर चंदे के रूप में राशी ली जाएगी।

शांति पाठ के पश्चात सभा सम्पन्न हुई, जलपान की व्यवस्था के लिए बाली परिवार की बहुओं व पुत्रियों का सदस्यों ने धन्यवाद किया।

मैहता विश्वामित्र भीमवाल, प्रधान ए मो. 9780160085

प्रेमनगर-देहरादून

सभा की मासिक बैठक दिनांक 26 जून 2016 को श्रीमती रजनी बाली जी के निवास स्थान पर हुई। बैठक की अध्यक्षता श्री डी.एन. दत्ता प्रधान जी ने की। बैठक में 32 सदस्य उपस्थित थे। बैठक की आरम्भ मोहयाल प्रार्थना से हुई।

श्री राजेश बाली सचिव ने गत माह की कार्यवाही पढ़कर सुनाई तथा श्री जे.एस दत्ता कोषाध्यक्ष ने आय-व्यय का लेखा-जोखा प्रस्तुत किया, सभी ने इसका अनुमोदन किया। प्रधान जी ने बैठक में बताया कि 5 जुलाई 2016 को जीएमएस के अध्यक्ष रायज़ादा बी. डी. बाली जी देहरादून पधार रहे हैं तथा उनके ओजस्वी विचार सुनने के लिए अधिक से अधिक संख्या में पहुंचने की अपील की। सभा में जीएमएस अध्यक्ष महोदय से विचार करने का मसौदा भी तैयार किया गया।

सभा के उप-प्रधान श्री हर्षवीर मेहता जी ने बताया कि उनके सुपुत्र अंकित मेहता की जुलाई माह में शादी होनी तय हुई है। उन्होंने सभी को अपने सुपुत्र के विवाह में आमंत्रित किया। सभी ने उनको बधाई दी।

सभा के नये सदस्य श्री राजीव मेहता जो कि सेना सेवा कोर के अंतर्गत सैनिक लिपिक के पद पर भारतीय सैन्य अकादमी में तैनात हैं, स्वागत किया गया। श्रीमती रजनी बाली ने सभा को निम्नलिखित धनराशि भेंटस्वरूप दी।

1. अपने पोते मास्टर हार्दिक बाली (सुपुत्र श्री रिपु दमन बाली) के जन्म दिवस पर सभा को 251 रुपए दिए।

2. अपनी दोती शिवानी दत्ता (सुपुत्री श्री आशीष दत्ता एवं नवीता दत्ता) के दसवीं में 10 सी.जी.पी.ए. आने पर सभा को 251 रुपए भेंट स्वरूप दिए।

3. अपने पति स्व. श्री हरकिशन लाल बाली जी की पुण्य-तिथि पर 250 रु. भेंट स्वरूप दिए।

श्री कमल रत्न वैद जी ने अपने चाचा श्री बालकिशन वैद के घर पोता होने की खुशी में सभा को 501 रुपए दान स्वरूप दिए।

सभा के अन्त में श्रीमती रजनी बाली को जलपान एवं भोज के लिए धन्यवाद दिया गया।

राजेश बाली, सचिव (मो.) 9758135583

सहारनपुर

सहारनपुर मोहयाल सभा की मासिक बैठक 31 जुलाई को प्रधान अनिल बक्शी की अध्यक्षता में वरिष्ठ सदस्य मनोज बाली के निवास 6-बी पंजाबी बाग में सम्पन्न हुई। गायत्री मंत्रोच्चारण के बाद 16 मोहयाल बंधुओं ने सभा में भाग लिया। महासचिव बक्शी रवि दत्त ने विगत माह की रिपोर्ट पढ़ी, जिसका सभी ने अनुमोदन किया।

सभी सदस्यों ने गर्म जोशी से प्रधान अनिल बक्शी भोली को जन्मदिवस (27 जुलाई) की बधाई दी, दूसरी ओर श्री अनिल भोली ने विगत वर्ष की सभी मीटिंग में भाग लेकर सभी के लिए प्रेरणादायक बने। सभा ने आगामी 15 अगस्त पर मोहयाल भवन में होने वाले स्वतंत्रता दिवस हेतु कार्यक्रम निर्धारित किए। सभी ने निर्णय लिया ध्वजारोहण के साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम भी रखा जाएगा।

राकेश दत्ता, ललित मेहता, योगेश बाली व रवि बक्शी की जिम्मेदारी रहेगी।

सभा के अंत में राजेश बाली के मामा श्री निरंजन सिंह दत्ता के स्वर्गवास होने पर नेक आत्मा के लिए दो मिनट का मौन रखकर प्रभु से प्रार्थना की गई।

मोहयाल प्रार्थना के साथ सभा को सम्पन्न कराया व स्वादिष्ट जलपान के लिए बाली परिवार को धन्यवाद किया गया।

अनिल भोली, प्रधान

रवि बक्शी, महासचिव

स्त्री सभा यमुनानगर

सभा की मासिक मीटिंग श्रीमती सुरक्षा मेहता के निवास स्थान पर गायत्री मंत्र के साथ शुरू हुई, सभा की अध्यक्षता श्रीमती कमला दत्ता जी ने दी, सभा में सभी बहनों ने भाग लिया।

सभा में जिन बहनों के बच्चों के 85 प्रतिशत अंक आए, उन्हें बधाई दी गई। श्रीमती कमला दत्ता की बेटी श्रीमती रोमी जी की पोती के पैदा होने पर 500 रु. स्त्री सभा यमुनानगर को दान दिए, सभी बहनों ने उन्हें बधाई दी, भगवान उसकी दीर्घायु करें।

श्रीमती निशा मोहन, श्रीमती अनिता जी और श्रीमती विजय लक्ष्मी ने अपने विचार रखे।

शांति पाठ के साथ सभा की समाप्ति हुई।

श्रीमती परवीन बाली, सेक्रेटरी फोन: 01732-226799

अंबाला छावनी

सभा की बैठक 7.08.2016 27, दयालबाग, 19 मोहयाल भाई बहनों की उपस्थिति में प्रधान श्री आई आर छिब्बर जी की अगुवाई में सभा की कार्यवाही, मोहयाल प्रार्थना व गायत्री मंत्र के उच्चारण के साथ आरंभ हुई।

भारी वर्षा बाढ़ ने उत्तराखंड के पिथौरागढ़, जम्मू कश्मीर में वैष्णो देवी के रास्ते पर भू-स्थलन की घटनाएं, जिसमें काफी लोग विस्थापित व जख्मी हो गए, के प्रति संवेदना जताई गई। वैष्णो माता के रास्ते में चट्टान गिरने से चार श्रद्धालुओं की मृत्यु, पाकिस्तान वार्डर पर शहीद जवानों, वायु सेना का विमान ताम्बरम से अंडेमान निकोबार जाते समय 28 डिफेंस अफसर व जवानों सहित हिंद महासागर में तांबरम से 150 कि.मी. लापता हो गया तथा श्री कृष्णलाल छिब्बर निवासी पोंटा साहिब के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया व सदन ने दो मिनट का मौन रख कर श्रद्धांजलि दी।

जन्मदिन मुबारक: उपस्थित मोहयालों ने रायजादा बी.डी बाली को 11 अगस्त को आने वाले जन्मदिन की बधाई दी तथा उनकी दीर्घायु की कामना की तथा प्रधान जी ने इस अवसर पर उन्हें ग्रीटिंग कार्ड भेजने को कहा।

इच्छुक/जरूरतमंद विद्यार्थियों के परिवार को आर्थिक सहायता फार्म दिए गए तथा निर्देशों का पालन करके मुकम्मल प्रार्थना-पत्र शीघ्र सचिव

को वापिस दें ताकि यह फार्म समय सीमा से पहले जीएमएस को भेज सकें। इसी प्रकार प्रतिभाशाली विद्यार्थी सम्मान प्रार्थना पत्र 2016 के भी पूर्ण करके सचिव को सौंपने को कहा गया।

सभा ने विधवा श्रीमती कंचन वैद को 3100 रु. आर्थिक सहायता देने का प्रस्ताव पास किया तथा उसे श्री धर्मनंद वैद जी सेक्रेटरी फाईनेंस ने फौरन 3100 रु. कंचन वैद को देकर अमली जामा पहनाया।

दान राशि: श्री आई आर छिब्बर 500 रु., डिप्टी कमां. पीआर मेहता 500 रु., एचएफओ एम.एल दत्ता 251 रु., श्री धर्मवीर बाली 200 रु., श्री धर्मनंद वैद 200 रु., श्री नरेश वैद 100 रु., श्री एस.के. मेहता 100 रु. और श्रीमती कंचन वैद ने 200 रुपए लोकल सभा को भेंट किए।

अगली मासिक मीटिंग श्री धर्मनंद वैद जी के अनुरोध पर उनके नये निवास स्थान पर होगी। प्रधान जी ने बाली परिवार को भव्य स्वागत व बढ़िया चाय नाश्ते के लिए धन्यवाद करते हुए जय मोहयाल के नारों के साथ मीटिंग समाप्त की।

आई.आर. छिब्बर, प्रधान
मो.: 9416464488

एचएफओ एम.एल. दत्ता, महासचिव
मो.: 9896102843

नजफगढ़

मोहयाल सभा नजफगढ़ की मासिक बैठक 7.08.2016 को प्रधान श्री शेर जंग बाली की अध्यक्षता में श्री हर्ष दत्ता, सचिव के निवास स्थान (दत्ता प्लाजा, 22 ओल्ड रोशनपुरा, नजफगढ़ नई दिल्ली-43) में मोहयाली प्रार्थना व गायत्री मंत्रोच्चारण के साथ आरम्भ हुई, जिसमें 15 भाई बहनों ने भाग लिया। सभा के सचिव श्री हर्ष दत्ता जी ने पिछले माह की कार्यवाही पढ़कर सुनाई, वित्त सचिव श्री बलदेव राज दत्ता ने लेखा-जोखा पेश किया, जिसका सब सदस्यों ने अनुमोदन किया।

प्रधान जी ने सूचित किया कि जिन मोहयाल विधवाओं, जरूरतमंद लोगों व विद्यार्थियों को जी.एम.एस से आर्थिक सहायता मिलती है, वह अब बैंक के द्वारा उनके खाते में जमा होगी। इसके लिए अपने बैंक खाते का विवरण नजफगढ़ मोहयाल सभा में 31 अगस्त 2016 तक दे दें ताकि जीएमएस में जमा करवा सके। फार्म जुलाई 2016 के मोहयाल मित्र पेज नं. 9 पर प्रकाशित है।

सभा में उपस्थित सदस्यों श्री बलदेव राज दत्ता, श्री दिलबाग राय बक्शी तथा श्री एस.सी. छिब्बर ने सुझाव दिया कि नजफगढ़ मोहयाल सभा के प्रधान के चुनाव में वही उम्मीदवार खड़े हो जो मोहयाल सभा नजफगढ़ की मासिक बैठक में लगातार आते हों।

प्रधान जी ने अनुरोध किया कि बैठक में अधिक से अधिक सदस्य भाग ले ताकि बिरादरी में मेल-जोल बना रहे। प्रधान जी ने बताया कि आज के भोजन की व्यवस्था श्री हर्ष दत्ता जी ने अपने पोते कयान (सुपुत्र दीपेश दत्ता) के जन्म की खुशी में की है। सभी ने स्वादिष्ट भोजन का आनन्द लिया व उनको बधाई दी तथा बच्चे को आशीर्वाद दिया।

अगली बैठक 4 सितंबर 2016 को श्री हर्ष दत्ता, सचिव के निवास स्थान दत्ता प्लाजा, 22 ओल्ड रोशनपुरा, नजफगढ़ नई दिल्ली-43 में प्रातः 10:30 बजे होगी। सभी सदस्यों से उपस्थित होने का निवेदन है।

शेर जंग बाली, प्रधान
मो.: 9871756765

हर्ष दत्ता, सचिव
मो.: 9312174583

अंतिम यात्रा

श्री रघुभूषण दत्ता जी का स्वर्गवास

श्री रघुभूषण दत्ता जी का जन्म अप्रैल 11, 1933 को बजवाला दत्तान (पाकिस्तान में), जिला जेहलम में हुआ। वे सरकारी



स्कूल में अध्यापक थे। जिंदगी भर वे विद्या की सेवा में लगे रहे लोगों को विद्या का दान देते रहे। उनकी पत्नी ने भी उन्हीं नियमों और सिद्धान्तों का अनुपालन किया, जिनके वे कायल थे। उनकी पत्नी ने उनके सिद्धान्तों पर चलते हुए जी जान से उनकी सेवा की। इन्हीं नियमों को कायम रखते हुए उनके बच्चों ने भी अपने

बच्चों को वही अनुशासन और उच्च शिक्षा का पाठ पढ़ाया। उनकी पत्नी पुराने समय की बी.ए. बी.एड है, जिसने लगभग 28 साल तक हिन्दु गर्ल्स सीनियर सेंकेडरी स्कूल जगाधरी में सर्विस की। अब वे भी रिटायर हो चुकी हैं। दत्ता साहब के दोनों बेटे और बहुएँ बड़े संस्कारी और आज्ञाकारी हैं। दोनों बेटे इंजिनियर हैं। बड़ा बेटा जालंधर में उच्च पद पर है। छोटा बेटा यू.एस.ए में रहता है। उनकी एक बेटी है जो सरकारी स्कूल अलवर (राज.) में हैड मिस्ट्रेस है।

लगभग 55 वर्ष से वे मोहयाल सभा के सदस्य रहे। बिरादरी में सेवारत रहे। सब बड़ों का आदर करते थे। बड़े हंसमुख स्वभाव के थे। मिलनसार और हंसमुख होते हुए सब बच्चों-बड़ों को प्रिय थे। उनके बच्चे, पोते-पोतियां नवासे उनके द्वारा बताए गए मार्ग पर चल रहे हैं। 21 जुलाई 2016 को उनका देहांत यमुनानगर में हो गया है। परिवार वालों ने उनकी आत्मा की शांति के लिए 500 रुपए जीएमएस को दान दिया।

श्री आशुतोष दत्ता, श्री नवनीत दत्ता (पुत्र), श्री सुनील बक्शी (दामाद), श्रीमती नीलम दत्ता, श्रीमती अंजू दत्ता (बहुएँ), श्रीमती चारु बक्शी (पुत्री) तथा प्रांजल दत्ता, श्यामल दत्ता (पौत्र), प्राची दत्ता, ऐशानी दत्ता (पौत्री) व रजत बक्शी, विभु बक्शी, ऋचा (नवासे-नवासी)।

मोहयाल मित्र में रचनाएँ भेजने के पश्चात् प्रकाशन के लिए दो माह तक प्रतिक्षा करें। इसके पश्चात् ही कार्यालय से संपर्क करें। कृपया समस्त रचनाएँ-रिपोर्ट साफ-साफ लिखें जिन्हें पढ़ा जा सके। पोस्ट कार्ड या छोटे-छोटे कागज के टुकड़ों पर लिखकर रचनाएँ न भेजें। ई-मेल से भेजी रचनाएँ और रिपोर्ट साफ-साफ लिख कर भेजें। नहीं तो छप नहीं पाएगी।

श्री रामप्रकाश मेहता (छिब्बर) जी की दूसरी पुण्य-तिथि

पूजनीय पिता श्री रामप्रकाश मेहता जी की दूसरी पुण्य तिथि 31 जुलाई 2016 को थी। श्री मेहता जी स्व. भाई श्री हाकम राय छिब्बर



व श्रीमती वीरावाली जी (भल्ला करियाला) के सुपुत्र थे। उनकी पुण्य-तिथि के मौके पर श्री सुरेंद्र छिब्बर जी के ग्रीन पार्क, यमुनानगर स्थित निवास स्थान पर उनकी आत्मिक शांति के लिए हवन किया गया। इस अवसर पर उनकी धर्म पत्नी श्रीमती शीला देवी छिब्बर, भाई-भाभी श्री कीमत प्रकाश छिब्बर जी-श्रीमती किरण देवी, श्री सुभाष छिब्बर-श्रीमती संतोष देवी। सुपुत्र सर्वश्री नरेंद्र

छिब्बर, सुरेंद्र छिब्बर, देवेन्द्र छिब्बर, सतपाल छिब्बर व वीरेंद्र छिब्बर, बहुएँ-श्रीमती अंजू छिब्बर, मधु छिब्बर, अल्का छिब्बर, मीनू छिब्बर व रिंतू छिब्बर। पोते-पवन, सुमिल, गौरव, व यश व तुषार, पोतियां-ऋचा, कंचन व भाविका इत्यादि ने उनको श्रद्धांजलि अर्पित की। मेहता जी का सादा जीवन व आदर्श हमेशा हमें उनकी याद दिलाते रहेंगे। परिवार ने इस अवसर पर 1000 रुपए की राशि "रामप्रकाश मेहता (छिब्बर) ट्रस्ट में भेंट की"।-नरेंद्र छिब्बर, पानीपत (मो. 9416412184)

स्वर्गीय सोमनाथ शास्त्री लव

शास्त्री जी अपने प्रवचनों में कहा करते थे कि धर्म और धन दोनों ही अलग-अलग सत्ताएँ हैं। धर्म जहाँ दैविक सत्ता है। धन वहीं दैहिक सत्ता है। धर्म के आचरण में धन का कोई महत्व नहीं है क्योंकि धर्म का मुख्य अर्थ इन 84 लाख योनियों में से किसी भी योनि में उस परमात्मा का "स्मरण और समर्पण" उसको प्राप्त करने की मुख्य सीढ़ियां हैं।



धर्म के आचरण में शुद्धता-शुचिता और शालीनता का भाव रखना पहला सोपान है उस की शरण में गए जीव को भूख-प्यास, सुख-दुःख को कोई भी अनुभव नहीं रहता है। अतः योगी-यति ही ऐसी अवस्था में पहुँच पाते हैं। इन 84 लाख योनियों में किसी भी योनि में उस परमात्मा तक पहुँचा जा सकता है।

शास्त्री जी की मोक्ष तिथि 13.09.2003 है उन्हीं के स्मरण में निस दिन बरसत नैन मोर! 250 रुपए जीएमएस के शिक्षा फंड में दान दिए-नरेन्द्र लव (भतीजा) बिहारी कालोनी, शाहदरा दिल्ली, मो. 991156448



13th PRATIBHASHALEE MOHYAL VIDYARTHEE SAMMAN –2016
Classes Secondary (Class X) and Sr. Secondary (Class XII)
(Only for Mohyal Students)

Eligibility: 85% (percent) and above Last Date: 30th September 2016

1. Name: (Caste– Bali, Bhimwal, Chhibber, Dutta, Lau, Mohan, Vaid)
2. Mother's Name:
3. Father's Name: (Caste
4. Date of Birth: (Class passed
5. Residential Address:
-
- Mobile No. Phone No.
- E-mail:
6. Name and address of School:
-

7. Marks / Grades in Five compulsory subjects

Subject	Marks / Grades
1	
2	
3	
4	
5	
Total Marks	Percentage

.....
Signature of Student

.....
Signature of Mother/Father/Guardian's

Attach with Form:

1. Attested marks sheet - 2016 Board Examination
2. Three latest passport size colour photographs, (not in school uniform).
Write Name, Address and Mobile No. on the back of the photograph.

Send Form at the following address:

Dr. Ashok Lav, Convenor, Pratibhashalee Mohyal Vidyarthee Samman, General Mohyal Sabha, A-9, Qutab Institutional Area, USO Road, Jeet Singh Marg, New Delhi-110067.
Ph.: 011-26560456, 26561504

- (a) You can send forms also through Local Mohyal Sabhas.
- (b) Only Mohyal Students with caste– Bali, Bhimwal, Chhibber, Dutta, Lau, Mohan, Vaid are eligible.